

## **Особенности приема обучающихся окончивших 8 классов общеобразовательной школы**

Мало кто из родителей и учащихся общеобразовательных учебных заведений знает, что на сегодняшний день поступление после 8 класса школы – это вполне реальный вариант для школьника, который в силу причин не может продолжать получать образование в своем учебном заведении.

Перед тем, как принять подобное решение, необходимо понять его причину, взвесить все аргументы «за» и «против». В связи с этим можно выделить несколько наиболее распространенных причин, которые толкают учащихся и их родителей к подобному решению:

- ▶ Новые образовательные условия как мотивация для дальнейшей учебы;
- ▶ Большое число пропусков как из-за болезни, так и из-за активной внеучебной деятельности по каким-либо причинам;
- ▶ Желание как может быстрее освоить будущую профессию, начать свой трудовой путь и стать самостоятельным.

Если хотя бы одну из причин можно считать подходящей, то выбор колледжа как очередной образовательной ступени будет самым верным решением, поскольку колледж реализует адаптированную образовательную программу 9-го класса.

Важно то, что колледж, готов принять в число своих обучающихся тех, кто закончил только восемь классов школы в год поступления. Таким образом, вчерашний школьник в любом случае получит необходимые знания для основного общего образования и, как следствие, в конце своего курса обучения при успешной сдаче ГИА получит аттестат об основном общем образовании и свидетельство о профессиональной подготовке.

Абитуриенту необходимо понять, что ГИА обучающиеся колледжа сдают в школах города, на общих основаниях.

Тут возникает вполне закономерный вопрос: есть ли смысл тогда поступать после 8 класса?

В целом, дать однозначный ответ крайне сложно, ведь каждая ситуация сугубо индивидуальна. Но если дальнейшее обучение в стенах школы в конечном итоге будет нести негативный эффект для учащегося, то смена учреждения и самого формата учебы может вызвать положительный эффект как минимум на психологическое здоровье подростка.

### **Каким образом проходит поступление после 8 класса?**

Для начала необходимо выяснить на какие направления подготовки колледж осуществляет набор на базе 8-ми классов. Если же подходящий вариант существует, последующий алгоритм действий таков:

- ▶ Пройти собеседование в колледже и получить справку о том, что колледж не возражает в Вашем участии в конкурсном отборе на обучение после 8 класса;
- ▶ Получить в администрации школы копию личного дела и необходимые документы для прохождения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с целью получения согласия на перевод из школы в колледж;
- ▶ Оформить документы, которые необходимы при поступлении в колледж (см. Правила приема) и уладить возможные организационные вопросы.

При этом необходимо учитывать, что несовершеннолетний может проходить собеседование и подавать документы только при участии родителей или своих законных представителей.

*Важной особенностью является то, что обучающиеся школ прошедшие курс основного общего образования (9 классов) и не сдавшие ГИА, не являются обучающимися окончившими 8 классов и в группы на базе 8-го класса не принимаются.*

### **На какие специальности можно поступить после 8 класса?**

На сегодняшний день поступление после 8 класса – это достаточно нередкое явление и большинство школьников предпочитают выбрать востребованную на рынке труда профессию.

В связи с этим стоит выделить следующие направления: техническое, строительное, легкая промышленность.

Стоит отметить, что сейчас наибольшую востребованность на рынке труда имеют, конечно же, рабочие специальности (Сварщик, Столяр. Плотник. Швея. Портной). Из-за своей привлекательности в глазах абитуриентов, на эти направления чаще всего большой конкурс, поэтому возможность поступить на бюджетное отделение и получать стипендию за хорошую учебу достаточно сложная.

При этом утверждение о том, что для рабочей профессии образование не нужно, уже давно стало стереотипом. Использование современных технологий в различных отраслях человеческой жизни требует того, чтобы специалист регулярно повышал уровень своей квалификации, учился использовать новые технологии в своей деятельности. Поэтому большинство обучающихся успешно прошедших обучение и получивших аттестат об основном общем образовании (за 9 классов), продолжают обучение в стенах колледжа по различным специальностям.